Najpiękniejszym z dostępnych nam doświadczeń jest tajemnica. Wszelka prawdziwa nauka opiera się na dążeniu 
do poznania tajemnicy wszechświata.

Albert Einstein

UZDRAWIAJĄCA MOC KRYSZTAŁÓW

Litoterapia jest jedną z przyjemniejszych terapii naturalnych, łączy w sobie bowiem przyjemność noszenia pięknych kamieni z ich korzystnym oddziaływanie na zdrowie bez skutków ubocznych. 

Litoterapia jest jedną z dziedzin medycyny niekonwencjonalnej, w której wykorzystuje się leczniczą moc kamieni szlachetnych i półszlachetnych. Litoterapia ma swoje korzenie już w starożytności, kiedy wierzono, że kamienie mają moc przywracania do zdrowia i pobudzania sił witalnych. Współcześnie wykorzystuje się kamienie samodzielnie lub w połączeniu z innymi terapiami naturalnymi takimi jak hydroterapia, masaże, które z kolei łączą się z  technikami zaczerpniętymi z akupresury i aromaterapii  i koloroterapii. 

  
Kamienie posiadają zarówno energię jak i skład chemiczny, oba te czynniki emitują wpływając i oddziałują na nasz organizm. Każdy rodzaj kamienia charakteryzuje się określonymi właściwościami, ma specyficzną wibrację, bardziej lub mniej dla nas odpowiednią.


Przekonanie o leczniczych właściwościach kryształów opiera się na tezie, że każda komórka organizmu wibruje z właściwą sobie częstotliwością. Zakłócenie tej częstotliwości wywołuje chorobę. Kryształy oscylują z naturalnie uzdrawiającą częstotliwości wzbudzaną przez energię umysłu. Praca z kryształami opiera się na intuicji.

Pozytywna energia wysyłana przez kamienie sprzyja zachowaniu wewnętrznej równowagi i działa leczniczo, może również neutralizować emisję negatywnych wibracji.
Kamienie posiadają niesamowitą zdolność magazynowania energii, różnej energii. Magazynowania, a później oddawania jej. Takim przykładem są kryształy górskie, które potrafią przechowywać i oddawać olbrzymią ilość energii.
Dobrze dobrane minerały mogą zlikwidować negatywne promieniowanie komputera i telewizora (np. kryształ górski). Niektóre kamienie noszone na ciele korzystnie wpływają na organizm.

Oczyszczone kamienie przykładano bezpośrednio na bolące miejsce lub na konkretne czakry, czyli kanały przepływu energii u człowieka. Pierwszego dnia leczenia odblokowywano je przy użyciu kryształu górskiego, z wszelkiej negatywnej energii nagromadzonej w trakcie całego życia człowieka. Następnego dnia stosowano już odpowiadający danej czakrze kamień barwny. Czyniono to w stanie relaksacji ciała i umysłu, przez mniej więcej 15-30 minut.

Możemy także nosić wybrany kamień w postaci biżuterii, w kieszeni, torebce, przy breloczku, czy też postawić obok komputera.

Bardziej zaawansowane są techniki medytacyjne i wizualizacje używane podczas pracy z kryształami..

OCZYSZCZANIE KRYSZTAŁÓW

Wiele ludzi nie zdaje sobie sprawy z energetycznych właściwości kamieni i z potrzeby ich czasowego oczyszczania. Kamień żeby emitował dla nas pozytywną energię powinien być odpowiednio oczyszczany. Niestety wiele osób o tym nie wie. 

WODA
Często wystarczy opłukanie kamieni pod bieżącą wodą, zanurzenie w wodzie z solą lub wystawienie na działanie promieni słonecznych.

SÓL
Można oczyszczać zasypując solą morską w małym naczyniu, pozostawić na 24h.

KADZIDŁO
Zanurzamy kamień w dymie kadzidła. (szałwia, cedr, drzewo sandałowe)

DOBÓR KAMIENI

Kamienie należy dobierać indywidualnie, najlepiej wziąć je na chwilę do ręki i spróbować poczuć, czy są dla na właściwe. Najlepsze do pracy są małe, bębnowe kamyki, nie za ciężkie, nie za lekkie. Większe pojedyncze wykorzystuje się podczas medytacji.

NAJPOPULARNIEJSZE KAMIENIE I KRYSZTAŁY

KRYSZTAŁ GÓRSKI -światło życia
To jeden z najpopularniejszych związków, jakie występują na Ziemi: dwutlenek krzemu.
Nazywano go kamiennym lodem, bo rzeczywiście tak wygląda. Ponieważ minerał ten jest tak wszechstronny, że można go uznać za kamień uniwersalny, działa na wszystkich poziomach energetycznych. Jest wręcz uważany za klucz do otwierania naszych centrów energetycznych.

Niezastąpiony w medytacji, ponieważ pomaga osiągnąć i wytrwać w odpowiednim stanie umysłu i ducha.

 

Ponadto kryształ ten stymuluje naturalne kryształy w tkankach i płynach ciała, aby rezonowały na nowych, leczniczych wibracjach. 

 

Najbardziej znana jest bezbarwna odmiana (krystalicznie czysty), ale kryształ ma różne barwy od białej, szarej (o różnych stopniach ściemniania), odcienie żółtego, pomarańczowego, różowego, brązowo-purpurowego, przez fiolet, zieleń, czerń, aż do rzadko spotykanego niebieskiego.

 

Cecha wspólną wszystkich kryształów jest to, że potrafią odpędzać niskie wibracje i niekorzystne oddziaływania. Są swoistą tarczą dla tego, który je nosi u używa. Same w sobie są transformatorami i wzmacniaczami energii. Biorąc pod uwagę, że myśl jest formą energii, kryształy tworzą wspaniały pomost pomiędzy światem ducha a materii. Oznacza to, że wykorzystując ich możliwości możemy silniej INTENCJĄ oddziaływać na rzeczywistość materialną. Należy w tym celu odpowiednio „nasycić” intencją kryształ, czyli „zaprogramować” go.


KWARC RÓŻOWY
Kamień Miłości
Kwarc różowy ma zwykle jasnoróżowy, pastelowy kolor i promieniuje z niego delikatna energia.  Jest jedną z najbardziej dobroczynnych odmian kwarcu. 

Skupia on w swoim działaniu wszelkie aspekty działania miłości.

Jest po prostu krystaliczną formą istnienia miłości.

I według praw miłości kamień ten uzdrawia nas, nasze ciało i życie.

Uzdrawiając nasze ciało kamień ten działa bezpośrednio na poziomie naszych komórek. Daje głębokie odprężenie, co daje naszemu organizmowi szansę na samouzdrowienie. Kwarc różowy dodatkowo wspiera ten proces stymulując nasze siły odpornościowe.

Harmonizuje przepływ energii pomiędzy czakrami. Szczególnie jednak oddziałuje a czakrę serca, pięknie ją otwierając.


Kwarc różowy niesamowicie uzdrawia również nasze relacje ze światem i innymi ludźmi. Potrafi wyleczyć nawet głębokie rany na sercu i duszy.

W kwarcu różowym zaznaczają się właściwości ochronne, tak charakterystyczne dla kryształów, w tym przypadku mocno pogłębione. Kamień ten odpędza zło, we wszelkiej postaci. Przyciąga dobre zdarzenia, energie aniołów i duchów opiekuńczych. Dlatego jeśli szykuje Ci się „trudny” dzień, koniecznie zabierz kwarc różowy ze sobą. Jeśli jesteśmy niespokojni, mamy stany lękowe powinniśmy pić wodę, w której przez kilkanaście godzin moczył się kwarc różowy.

Doskonale usuwa bóle głowy. W tym celu należy go „zaprogramować”, tzn. wyrazić mentalnie intensywne życzenia by kamień „użyczył” nam swoich energii do uzdrawiania. Następnie „zaprogramowany” kamień umieszczamy na wysokości czakry 3 oka. Po ok. pół godzinie ból powinien zniknąć trwale.

Najlepszy do leczenia wszelkiego rodzaju bólów głowy i migren. Nieodzowny w leczeniu ciężkich ran emocjonalnych, pomoże poradzić sobie nawet z najcięższą traumą.

AMETYST
Dwutlenek krzemu o pięknej fioletowej barwie.

Nazwa Ametyst pochodzi od greckiego Amethystos dosłownie z greckiego: 'środek przeciw upiciu się'. Nazwa ta odpowiada jego właściwościom w uwalnianiu nas od rozmaitych uzależnień, w tym również od pijaństwa. Często w starożytnym Rzymie wykonywano z ametystu puchary, które nie dość, ze miały chronić przed upiciem się i kacem, to jeszcze potrafiły zniwelować działanie trucizny, która potencjalnie mogła się znaleźć w takim kielichu. Kamień ten ma zdolność do oczyszczania z negatywnych energii.

Najlepiej działa noszony na szyi i nie przekłuty wówczas chroni właściciela od wszelkich nieszczęść, chorób, a dodatkowo wzmacnia nerwy i sile woli, uwalnia od leków i depresji.

Jednakże przede wszystkim kryształ ten łączy nas z wymiarami duchowości w naszym życiu. Pokazuje, ze duchowość, to nie czysta abstrakcja, cos, w co jedynie kazano nam wierzyć, bez zadawania zbędnych pytań.

Ametyst daje nam namacalny dowód, ze duchowość istnieje, zaczynasz ja przeczuwać - ametyst silnie wzmacnia nasza intuicje. 
Wspomaga prace naszego umysłu, łatwiej nam jest się skoncentrować i uczyć, dlatego kamień ten jest polecany również tym, którzy pracują intelektualnie. Jego działanie na umysł i mózg jest kojące i uspokajające. Potrafi załagodzić ból głowy, ale również uspokoić wzburzone emocje, czy zniwelować skutki działania stresów.

O tym kamieniu uważa się również, ze potrafi leczyć choroby skóry. W tym celu należy zwilżyć kamień śliną i przyłożyć do chorego miejsca na skórze. Można również przez pewien czas trzymać ametyst w słoiczku z kremem i poprzez to wzbogacić działanie kosmetyku. 

Ametyst stosowany jest również do regeneracji. Takie właściwości ma zwłaszcza szczotka ametystowa - potrafi nawet regenerować inne kryształy. Taki kryształ umieszcza się w pobliżu takiej szczotki albo wręcz na niej; energetyzacja jest szczególnie silna, gdy przebiega w pełnym słońcu.

TYGRYSIE OKO

Jest odmianą kwarcu. Ma złocisty lub zlocistobrazowy kolor, jest związany 
z energią ognia. 

Kamień ten uzmysławia nam, ze jedyną pewną rzeczą w świecie jest ruch, zmiana i jedynie dzięki jej akceptacji możemy przeżywać szczęście i poczucie pełni. Dzięki wibracjom tego kamienia możemy zaktywizować własną energię, wzbudzić sobie poczucie bezpieczeństwa bez konieczności przylegania i trzymania się tego, co materialne i namacalne. Energia ta pomaga nam pozbyć się wewnętrznego zamętu i znieść blokady emocjonalne. 

Tygrysie oko wyostrza nasze postrzeganie (również wzrok), na wielu poziomach zaczynamy lepiej dostrzegać, co się wokół nas dzieje, wzrasta tez nasza zdolność przewidywania. Kamień ten dodaje odwagi w wyrażaniu własnego zdania, wzmacnia wole przetrwania i dążenia do sukcesu. 

Ze względu na kolor tygrysie oko jest związane ze splotem słonecznym, wspomaga tez trawienie i leczy z przeziębień. By poprawić wzrok, można kłaść oczyszczone wcześniej kamienie na powieki lub przemywać oczy woda, w której się moczyły. 

Charakterystyczna piękna gra barw tygrysiego oka ma działanie stymulujące. Pobudza do pracy nad emocjami, łagodnie energetyzuje ciało, przynosi radość, zadowolenie i uwolnienie od leku. 

Sprzyja przejrzystości myśli, skupienie i koncentracja na rzeczach ważnych, a także wzmacnia wolę. Pomaga w ekspresji oraz łatwiejszym wyrażaniu uczuć i myśli. Tygrysie oko przyspiesza strumień energii w organizmie i znosi bariery w jej przepływie. Dzięki temu wzmaga naturalne procesy samoleczeniu, a także poprawia krążenia. Wiadomo również, ze reguluje trawienie i przyswajanie składników odżywczych. Pobudza organizm do wydalania toksycznych substancji oraz znosi dolegliwości spowodowane ogólnym zatruciem ustroju, na przykład ospałość, bóle brzucha i głowy oraz przewlekle zmęczenie. Kamień położony na splocie słonecznym rozgrzewa ciało, dzięki czemu pomaga likwidować przeziębienie, grypę, anginę i zapalenie płuc. Dodatkowo wzmaga działanie przyjmowanych leków i przyspiesza powrót do zdrowia po ciężkich chorobach. Przyłożony do oczu znosi ich ból i pieczenie spowodowane długą praca przed monitorem komputera, likwiduje cienie i obrzęki oraz poprawia wzrok. Noszony na piersiach łagodzi symptomy astmy, stanów zapalnych górnych dróg oddechowych oraz alergii objawiającej się kaszlem, kichaniem i łzawieniem oczu.
KRZEMIEŃ PASISTY
Polski diament
Jest to ozdobna odmiana krzemienia odznaczająca się koncentrycznym, mniej lub bardziej regularnym ułożeniem ciemnych i jasnych smug lub warstewek, często tworzących bardzo atrakcyjny wzór.

Na świecie znane jest tylko jedno miejsce występowania krzemienia pasiastego - we wschodniej części województwa świętokrzyskiego na północ i wschód od Ostrowca Św.

Wydobywany już w neolicie i wczesnej epoce brązu w Krzemionkach Opatowskich koło Ostrowca Świętokrzyskiego - używany był do wyrobu siekierek o znaczeniu magicznym i obrzędowym.

Swoim usłojeniem przypomina wzburzoną wodę, a krzesany jeden o drugi miota iskry.

Krzemień pasiasty posiada trzy najważniejsze cechy kamienia jubilerskiego: rzadkość występowania, dekoracyjność i odpowiednią twardość.

Krzemień pasiasty nazywany "kamieniem optymizmu".
Dodaje energii wzmacnia witalność, usuwa zmęczenie, chroni przed negatywnymi wpływami, wzbudza zaufanie do swoich wyborów, wycisza wewnętrznie nie pozbawiając energii zewnętrznej. Dodaje sil fizycznych, usuwa znużenie, skutki przepracowania, bóle mięśni powstałe na skutek nadmiernego wysiłku fizycznego, oczyszcza organizm z zastarzałych toksyn, poprawia wygląd skóry odmładzając ją. Zalecane jest również w przypadku zaburzeń hormonalnych.

Jest bakteriobójczy. Działa podobnie jak pestki z grejpfruta.
HEMATYT

         Jest naturalnym tlenkiem żelaza.

Ciemny, srebrzysto czarny na zewnątrz, a rdzawo czerwony w przekroju.
Uważany w starożytnym Babilonie za Kamień Wojowników. Reprezentuje trwałość, siłę, trzymanie się zasad, poświęcenie, ale też atrakcyjność i osiąganie zamierzonych celów.
         Jest to wspaniały kamień ugruntowujący. 

Potrafi leczyć wszelkie stany zapalne. Wzmacnia odporność na stres i wspomaga dotlenienie organizmu. Pomaga zamienić marzenia w jawę.

Bardzo pomocny w równoważeniu energii naszego ciała i ducha. Zwiększa świadomość.

KARNEOL
Jest odmianą chalcedonu o przeźroczystej czerwonawej lub pomarańczowej barwie. 

Czasami nazywany kamieniem odwagi.  Jego lekcja to: naucz się żyć tu i teraz.

Sprzyja koncentracji, „zakotwicza” energię, wzmacnia witalność, zwiększa nasz twórczy potencjał.  Z tego powodu polecam go szczególnie wszystkim zdającym egzaminy i uczącym się.
Co jest jedną z cenniejszych cech tego kamienia, łączy ciało z duszą, wprowadza w ten sposób równowagę pomiędzy tym co duchowe a tym co materialne. Jesteśmy w końcu jedynie mieszkańcami naszych ciał. Karneol przypomina, że mamy z troską dbać o swoje ciało, ponieważ jest ono cennym darem od naszej Matki Ziemi. Darem, za który powinniśmy być wszyscy wdzięczni. 

Zmniejsza napięcia i blokady energetyczne w okolicy podbrzusza.

Pomaga zrozumieć własne cykle biologiczne i naturalne rytmy naszego ciała. Z tego powodu szczególnie polecam go kobietom. W starożytności kobiety używały go jako amulety przeciwko bólom i skurczom menstruacyjnym, kamień działa na nie łagodząco. A przywiązany do brzucha ułatwiał akcję porodową.

W starożytnym Egipcie był uważany za potężny amulet i nazywano go „Krwią Izydy” – miał on chronić zmarłych przed niebezpieczeństwami podziemnego świata.   

Podobnie jak inne czerwone kamienie stanowi świetne zabezpieczenie przed „złym okiem” 

CYTRYN

Należy do rzadkich minerałów. To raczej przezroczysta odmiana kwarcu o barwie jasnożółtej do brunatnożółtej, wywołanej obecnością związków żelaza. Niekiedy ma formę dwubarwną (o nazwie ametryn), wtedy jest po części ametystem. Występuje w postaci kryształu, szczotki krystalicznej, jak i zbitej bryły.

          To kamień optymizmu i pogody ducha. Pomaga uwierzyć we własne możliwości i dodaje odwagi. Cytryn pozwala rozwinąć się uśpionym zdolnościom i talentom. Łagodzi i likwiduje blokady emocjonalne. Podobnie jak ametyst jest dobrym przewodnikiem na drodze rozwoju duchowego. Z jego pomocą wytrwalej dążymy do stawianych sobie celów. Cytryn otwiera na branie i dawanie miłości.
"Każdy, kto nosi przy sobie cytryn - staje się pewny siebie, otwiera się na głos intuicji i dzięki temu popełnia w codziennym życiu mniej błędów. Lepiej także panuje nad emocjami. Litoterapeuci zalecają, by kamień ten nosili wszyscy, którzy mają skłonność do pesymizmu, lęków i depresji. 
Cytryn poprawia również system krążenia, pracę gruczołów limfatycznych, nerek, moczowodu, komórek mózgowych oraz przemianę materii. Pomaga usuwać zatrucia krwi, zwłaszcza w czasie zapalenia wyrostka robaczkowego czy gangreny.
Przykładany w okolicy trzustki lub noszony bezpośrednio na ciele, poprawia wydzielanie insuliny i przynosi ulgę cukrzykom.
Picie wody, w której przez 12 godzin moczył się cytryn i przykładanie tego minerału do ciała - pomaga w zatruciach jelitowych oraz wydalaniu toksyn z organizmu.
Eliksir i woda leczą także wypryski i inne choroby skóry.
Kiedy zaś dopadną Cię chandra i przygnębienie, rozpyl w mieszkaniu eliksir cytrynowy, potem połóż się z cytrynem umieszczonym na środku splotu słonecznego. Oddychaj równo, spokojnie przez 20 minut. Zły nastrój minie jak ręką odjął. 
Kamień ten bywa niezwykle pomocny dla wszystkich zestresowanych dzieci. Noszony na ciele, w okolicach splotu słonecznego, powoduje, że zapominają one o swej nieśmiałości, niepokojach i lękach, a dzięki temu mogą skupić się przy odpowiedziach, klasówkach, czy w czasie egzaminów.
 

Dzięki temu, że promieniowanie cytrynu łączy się z wibracjami czakry splotu słonecznego, sprawia on, że prawie natychmiast czujemy się odprężeni, spokojni i pewni siebie. Kamień ten zapobiega przedostawaniu się złych wpływów z otoczenia. 
 

AWENTURYN

To ciemnozielona odmiana kwarcu. Nazywany również Kamieniem Słonecznym (zwłaszcza jego czerwona odmiana)
Kamień ten wspaniale uzdrawia nasze emocjonalne rany. Przejawia intensywne uspokajające działanie. Jednak szczególnie skuteczny jest w uwalnianiu nas od leków i obaw. Polecam go cierpiącym na nerwice lękowe i depresje. Awenturyn jest uważany za jeden z najlepszych "odpędzaczy" zmęczenia i "poprawiaczy " nastroju. Długotrwale odczuwany lęk zabójczo działa zwłaszcza na wrażliwe komórki naszego układu nerwowego. Na szczęście awenturyn oddziałuje regenerująco na komórki nerwowe.

           Wibracje zielonego awenturynu oddziałują na ciało fizyczne i otaczające je ciało subtelnie, delikatnie i stopniowo, dzięki czemu człowiek wycisza się, a rytm serca uspokaja. Pomocny dla dzieci nerwowych i mających problemy z zasypianiem.
 

Na koniec ciekawostka - uważa się, że kamień ten przyciąga do właściciela bogactwo i obfitość od włoskiego "awenture" - "przypadek"

ONYKS

Bywają liczne odmiany onyksu. W naturze spotykamy onyks czarny, zielony i złoty. Największa moc ujawnia onyks czarny. 
Onyks to kamień fatalistyczny. Niesie wibracje wiedzy i intelektu. Kamień ten zawiera spokój i harmonię. Chroni od niesławy i upodlenia. Jest przyjacielem ludzi wybranych, którzy dążą do poznania i pogłębiania życia. Przynosi szczęście i równowagę. Za to innych niszczy i zabiera bliskich. Dawca odrodzenia i śmierci. Onyks nazywany jest też kamieniem czarnoksiężników. Noszą go osoby rozumiejącą mroczną stronę życia.

Już w starożytności uważano onyks za kamień szczególnie szczęśliwy i właśnie z tego minerału wykonana była osobista pieczęć cesarza Chin, poddanym zaś pod karą śmierci zabroniono posługiwać się tym samym kamieniem.
Onyks znosi ból, opuchlizny i kolkę żołądkową. Poprawia słuch. Naturalnie zabarwiony czarny onyks wzmacnia kości, serce i oczy. Aktywizuje tworzenia się krwi. Onyks proponuje ochronę i stabilność przy wewnętrznych obciążeniach i negatywnych wpływach zewnętrznych. Wyrównuje ciało i ducha. Położony na splocie słonecznym wzmacnia trzustkę.
KORAL

Medycyna indyjska zaleca używanie popiołu z korali w celu wzmocnienia sił witalnych organizmu. Skutecznie leczy nim niestrawność, zatrucia pokarmowe, poprawia strukturę kostną oraz sprawia przybieranie na wadze. Biały koral stymuluje regenerację tkanki kostnej, pomaga w leczeniu zaburzeń umysłowych. Koral o barwie łososia poprawia system krążenia i pobudza reprodukcję czerwonych i białych ciałek krwi. Czerwone korale aktywizują tarczycę, poprawiają przemianę materii, uwalniają toksyny z tkanki mięśniowej. Korale bledną, gdy osoba je nosząca choruje a odzyskują barwę, gdy wraca do zdrowia.
ZESTAWIENIE WŁAŚCIWOŚCI KAMIENI
KRYSZTAŁ GÓRSKI - kamień-neutralizator. Zobojętnia szkodliwe promieniowanie, wspomaga leczenie guzów nowotworowych i ciężkich przeziębień.

KWARC RÓŻOWY - kamień mocnego serca. Korzystnie wpływa na schorzenia serca, zaburzenia neurologiczne, nowotwory, negatywne promieniowanie.

AMETYST - kamień antymigrenowy. Łagodzi bóle głowy, migreny, bezpłodność, bezsenność, alkoholizm.


 TYGRYSIE OKO - kamień alergików. Łagodzi objawy alergii, stany zapalne dróg oddechowych, wyostrza wzrok.

HEMATYT - kamień sił witalnych. Oczyszcza krew, przynosi ulgę w bólach karku i pleców, wspomaga leczenie anemii, kamień prawników, pomaga wygrywać procesy sądowe.


KARNEOL - kamień odwagi. Uspokaja, poprawia koncentrację, wspomaga leczenie reumatyzmu, bezpłodności, bólów głowy, pomaga pomyślnie zdawać egzaminy.
Karneol swoją subtelną energią wspaniale otwiera czakry. Jest więc to doskonały kamień do czakroterapii. Poza tym zapobiega wszelakim infekcjom i zakażeniom, wzmacniająco oddziałując na nasz układ odpornościowy. Hamuje krwawienia i właśnie do tego celu był używany w przeszłości (np w rzymskich legionach) 

CYTRYN - kamień antycukrzycowy. Wspomaga wydzielanie insuliny, usuwa zatrucia krwi, łagodzi stres u dzieci.


AWENTURYN - kamień menadżerów. Wzmacnia system nerwowy, pomaga przy schorzeniach serca, poprawia witalność.


ONYKS - kamień równowagi psychicznej. Łagodzi zaburzenia neurologiczne, regeneruje serce, nerki i tkankę skórną.


LAPIS-LAZULI - kamień silnych włosów. Działa na tarczycę, spowalnia proces łysienia, obniża ciśnienie, leczy kurzajki, brodawki, narośla.


BURSZTYN - pomocny w bólach głowy i migrenowych, przeziębieniach i grypie, reumatyzmie oraz dolegliwościach układu krążenia.

Bóle głowy, bóle migrenowe - AMETYST, KARNEOL, BURSZTYN, JASPIS
Wypadanie włosów - LAPIS-LAZULI
Gardło, schorzenia górnych dróg oddechowych (przeziębienia) - LAPIS-LAZULI, TYGRYSIE OKO, BURSZTYN
Serce, układ krwionośny - KWARC RÓŻOWY, AWENTURYN, ONYKS, HEMATYT, OPAL, CYTRYN, JASPIS
Nadciśnienie - LAPIS-LAZULI
Tarczyca - CHALCEDON
Układ pokarmowy - OPAL, AGAT, JASPIS
Wrzody żołądka - AGAT, JASPIS
Cukrzyca - CYTRYN
Bóle mięśni - BURSZTYN, CHALCEDON, JASPIS
Reumatyzm - KARNEOL, BURSZTYN
Guzy nowotworowe - FLUORYT, KWARC RÓŻOWY, AMETYST, TOPAZ, KRYSZTAŁ GÓRSKI, JASPIS
Alergie - TYGRYSIE OKO, AKWAMARYN, CYTRYN
Stres, stany nerwowe - FLUORYT, KWARC RÓŻOWY, AMETYST, ONYKS, HEMATYT, KARNEOL, LAPIS-LAZULI, CHALCEDON
Bezsenność - AMETYST
Cellulitis - TOPAZ, OPAL, BURSZTYN
Dolegliwości kobiece i bezpłodność - JASPIS, AGAT
Kurzajki, brodawki, narośla - LAPIS-LAZULI
Szkodliwe promieniowanie - KRYSZTAŁ GÓRSKI, KWARC RÓŻOWY
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